





## Работа комитетов подготовительной комиссии организации Объединенных наций

ЛОНДОН, 28 ноября. (ТАСС). Во второй половине дня 28 ноября состоялось первое заседание комитета № 2 (комитет Совета безопасности). Председатель Николай предложил, чтобы раздел первый отчета Исполнительного комитета, в котором даются рекомендации комитету № 2, был принят за основу без прений. После этого раздел первый отчета исполнкома был принят без обсуждения.

В этом разделе заслышалось внимание на 24 статье Устава Объединенных наций, возлагающей на Совет безопасности непосредственную ответственность за поддержание международного мира и безопасности. В этом разделе рекомендуется также, чтобы подготовительная комиссия одобрила предложение о том, чтобы предварительная повестка дня и проект директивы Военному Штабному комитету представлялись Совету безопасности и утверждалась им.

Кроме того, комитет принял раздел второго отчета Исполнительного комитета, касающийся предварительной повестки дня первых заседаний Совета безопасности, за исключением рекомендаций, касающихся избрания членов Международного суда. Обсуждение этого пункта было отложено из-за возвращения выдвинутых австралийским делегатом Ходсоном, который заявил, что Австралия хочет отложить избрание состава Международного суда, потому что он является одним из важнейших органов из всех трех, которые должны быть созданы, и поэтому важно, чтобы Международный суд начал свое существование уже после того, как соберется Ассамблея Объединенных наций.

Далее комитет № 2 принял раздел третий отчета исполнкома, касающийся проекта директивы Военному Штабному комитету. В этом разделе выдвигалось требование, что

## Международный антифашистский женский конгресс в Париже

ПАРИЖ, 29 ноября. (По телеграфу от корреспондента ТАСС). Сегодня Международный антифашистский женский конгресс продолжает свою работу под председательством Доротеи Ибарури. Председательница «Союза французских женщин» Коттон огласила проект устава «Международного демократического союза женщин».

На конгрессе были оглашены многочисленные приветствия от различных организаций и деятелей многих стран мира. Конгресс получил телеграмму от делегации председательства, ведущие секретариатом дел, официальные языки и т. д. Советской делегации т. Громыко выступил с возражениями против предлагаемого правила № 5, текст которого в предложении Исполнкома гласит: предварительная повестка дня на каждое регулярное заседание должна передаваться генеральным секретарем председательства, находящимися в Совете безопасности, по крайней мере за 48 часов. Т. Громыко указал, что 48 часов — это слишком короткий срок для вручения повестки дня, принимая во внимание, что Совет безопасности будет рассматривать важнейшие вопросы, и необходимы приготовления к заседанию. Громыко предложил, чтобы предварительная повестка дня передавалась делегатам хотя бы на неделю.

После выступления ряда других делегатов т. Громыко заявил, что срок уведомления в 48 часов не является достаточным, тем не менее он согласен передать этот вопрос на рассмотрение самого Совета безопасности.

На вечернем заседании конгресса открытым прениям по проекту конституции.

### Заявление Жака Дюкло

ПАРИЖ, 28 ноября. (ТАСС). По сообщению агентства Франс пресс, секретарь коммунистической партии Жак Дюкло заявил, что 23 ноября он предложил бюро Учредительного собрания проект закона, направленного к установлению контроля над кредитом путем создания банков национальной экономики и путем немедленного установления контроля над некоторыми крупными банками для подготовки их национализации. Дюкло сказал, что национализация кредита предполагает прежде всего превращение в настоящий государственный банк Французского банка. Затем Дюкло перечислил название банков, фигурирующих в проекте закона: «Лионский кредит», «Союз женераль», «Контар насыщенный д'Эксон», «Банк насыщенный де Комаре э де л'Эндоэст», «Креди эндэстризье э коммерсель», «Креди коммерсель де Франс», «Креди де Нор», «Союз линеон де ле ле», «Союз марсес де креди», «Банк де Пари де Пэн Ба» и «Банк де Юнион Париенс».

Влиятельная миланская независимая газета «Коррье д'Информационе» в передовых от 24 и 25 ноября обвинила либералов в том, что их позиция «открыла двери реакции» в Италии, тогда как партия христианских демократов «нашла последний приют властям Орландо как угрозу восстановления фашизма в Италии».

Газета «Unita» пишет, что приход Орландо в власти означал бы успех монархистов, которые вновь через 16 месяцев после освобождения Рима получили бы своего человека на посту главы правительства.

Вопреки опровержению со стороны самого Орландо, министерство королевского двора в официальном коммюнике подтвердило, что наместник пытается поручить Орландо сформировать правительство. Это было сделано в обход решения Комитета Национального Освобождения (КНО) и в соответствии с поставленными, выказанными либеральными в частном кругу, о том, чтобы «новая кандидатура на пост председателя совета министров определилась бы в результате консультации с наместником, а не с Комитетом Национального Освобождения».

Вице-председатели национальной ассоциации итальянских партизан Грассе и Сартори, посетившие 28 ноября наместника

его приглашение, сделали ему следующее заявление: «От имени 200 тысяч итальянских партизан, которые в жестокой и героической борьбе, стоявшей 40 тысяч жизней, подняли Италию из бездыны фашистского позора, мы подтверждаем доверие нашему партизанскому вожаку Парри и выражаем надежду на создание правительства, в котором будут справедливо представлены силы сопротивления, которое останется выражением воли КНО — вдохновителя и руководителя партизанской армии».

Выступление газеты «Коррье д'Информационе» выражают преобладающую тенденцию общественного мнения Севера, враждебного кризису и поискам реакционных групп.

Даже органы либеральной и христианско-демократической партии Севера газеты «Либеро» и «Пополо» требуют сохранения коалиции шести партий КНО, председательство «общин» состав правительства.

## Правительственный кризис в Италии

РИМ, 29 ноября. (ТАСС). В связи с попыткой либеральных и монархических кругов, несущих ответственность за министерский кризис и отставку кабинета Парри, называть кандидатуру Орландо на пост председателя совета министров монархическая почта Рима всячески рекламирует этого деятеля. Провал его кандидатуры в штыки монархическими газетами. «Джорнale della sera» осуждает английского радиокомментатора полковника Стивенса за то, что он расцепил переписку прихода в власти Орландо как угрозу восстановления фашизма в Италии.

Газета «Unita» пишет, что приход Орландо в власти означал бы успех монархистов, которые вновь через 16 месяцев после освобождения Рима получили бы своего человека на посту главы правительства.

Вопреки опровержению со стороны самого Орландо, министерство королевского двора в официальном коммюнике подтвердило, что наместник пытается поручить Орландо сформировать правительство. Это было сделано в обход решения Комитета Национального Освобождения (КНО) и в соответствии с поставленными, выказанными либеральными в частном кругу, о том, чтобы «новая кандидатура на пост председателя совета министров определилась бы в результате консультации с наместником, а не с Комитетом Национального Освобождения».

Вице-председатели национальной ассоциации итальянских партизан Грассе и Сартори, посетившие 28 ноября наместника

## Французские коммунисты собирают проект новой конституции

ПАРИЖ, 29 ноября. (По телеграфу от корреспондента ТАСС). Коммунистическая группа депутатов Учредительного собрания вышла на обсуждение Учредительного собрания проект новой французской конституции. Проект содержит 14 разделов и 50 статей. Согласно этому проекту, Национальное собрание является верховным органом Республики. Оно избирает президента сроком на 6 лет. Все министры осуществляют свою деятельность под контролем Национального собрания. Вместе с тем каждый министр несет персональную ответственность за свою деятельность перед Национальным собранием. Депутаты ответственны перед избирателями и могут быть ими отозваны. Статья 4 проекта конституции предусматри-

вает отделение церкви от государства, свободу личности, неприкосновенность жилища, сохранение тайны переписки, свободу собраний. Та же статья гарантирует право на труд, на отдых, на страхование за счет государства в случае потери трудоспособности, а также бесплатное образование и суперпроизводство. В статье 42-й проекта говорится: «Собственность, являющаяся результатом личного труда, неприкосновенна». В статье 43-й определяется отчуждение частных монополий в пользу нации без возмещения. Только лица, не замешанные в антинациональной деятельности этих монополий, могут рассчитывать на возмещение в виде ренты.

ПАРИЖ, 29 ноября. (По телеграфу от корреспондента ТАСС). Коммунистическая группа депутатов Учредительного собрания вышла на обсуждение Учредительного собрания проект новой французской конституции. Проект

содержит 14 разделов и 50 статей. Согласно

этому проекту, Национальное собрание

является верховным органом Республики. Оно

избирает президента сроком на 6 лет. Все

министры осуществляют свою деятельность

под контролем Национального собрания.

Вместе с тем каждый министр несет

персональную ответственность за свою

деятельность перед Национальным собранием. Депутаты ответственны перед избирателями и могут быть ими отозваны. Статья 4 проекта конституции предусматри-

вает отделение церкви от государства, свободу личности, неприкосновенность жилища, сохранение тайны переписки, свободу собраний. Та же статья гарантирует право на труд, на отдых, на страхование за счет государства в случае потери трудоспособности, а также бесплатное образование и суперпроизводство. В статье 42-й проекта

говорится: «Собственность, являющаяся

результатом личного труда, неприкосновенна».

В статье 43-й определяется отчуждение

частных монополий в пользу нации без

возмещения. Только лица, не замешанные

в антинациональной деятельности этих

монополий, могут рассчитывать на возме-

щение в виде ренты.

Илья ЭРЕНБУРГ

## В Албании

Когда проезжаешь по странам Европы, видуешь странные следы фашистского наследства. Все развалины похожи одна на другую. Но почему так радостно в Албании? Ведь здесь есть развалины, страна опустощенная войной. Радостно потому, что вogne и в дыму боев родилась Албания. Она была итальянской колонией, земельей бывших помещиков, она стала своим государством.

Прекрасный край — горы, озера, цветущие долины. Небережье Адриатики — перекресток народов и культур, остатки античных городов, мрамор древнего Рима, минареты ислама, куполы Византии. Народ един, но долго разделил его религиозные распри: две трети населения — мусульмане, треть — христиане, из них часть — православные, часть — католики. Мало городов. Есть патриархальные старые города, как Эльбасан, первые восточные города. Базары, где торгуют цветистыми коврами и голубыми бусами украинают склонов, каффины с деревенскими заборами.

Были свои беги — и свирепые, и невежественные: Феодал Маведж владел одной третьей всех земель Южной Албании. Он запрещал строить в Эльбасане новые дома, хотел жить во дворце рядом с лачугами. Он выгнал в Албанию итальянских торговцев. Теперь он спокойно разгуливает по улицам Рима. Вероятно, последнее озадачит читателей. Я не дам никаких обещаний, я только добавлю, что другой фанатистский сатрап — Мустафа Кум, бывший премьер-министр маронистического правительства, который по приказу из Рима обвязал войну союзникам, также проживает в Италии.

Народ Албании мужественно боролся против сильной немецкой армии. Венецианский десант, десантные мечети, там затаились враги, возвращение на стихии. Есть и старая Тирана, которая спасла страну, сказочная.

А рядом с нею — новый город: большие квадратные здания, черезсур простирающиеся площади, черезсур широкие улицы, черезсур пышные колонны — в духе фанатической Италии, ее мании величия. Впрочем, новая Тирана пригодилась: во дворцах разместились и парламент, и министерства, и библиотеки.

Об одном дворце стоит поговорить. Его начали строить авантюрист Зогу, который ходил долг в Албании. Строил, но не пошел в нем успел, — обновил итальянский империализм. На стенах фанатические гербы, бесувязанные барабельи. Можно в точности изучить, какая страна Дональдо и Мисиль Альджад под властью которых лучше: ни картин на стенах, ни юнг, ни кон-

чих университетов в Монпелье, был преподаватель в средней школе. Его все знают и все любят, даже в самых отсталых горных деревушках люди говорят: «Энвер Ходжа, подсобно охаживавший земли, Энвер поможет наладить жизнь».

Через несколько дней — выборы. Впервые албанцы могут свободно выразить свою волю.

Предвыборная кампания превратилась в огромную демонстрацию народного единства. Отдельные реакционеры агитируют за бойкот выборов. Это — крупные торговцы и представители католического духовенства. Главным образом, изолиты, издававшие антифашистскую прессу пока независимы. Кричили Геза обзывают, что Временное национальное собрание прекратило свое существование, и на смену ему пришел парламент, депутаты которого впервые в истории Албании избрали свободно.

Представители антифашистской партии, изолиты, поддержали Энвера Ходжу, подобно тому как поддержали его в Египте. Временное национальное собрание единодушно избрало Энвера Ходжу на пост председателя Национального собрания. Национальное собрание единодушно избрало Энвера Ходжу на пост председателя Национального собрания.

Вчера Тирана имела праздничный вид. Утром Тирана имела праздничный вид. Утром артиллерийские батареи салютовали национальному флагу. В православных, мусульманских и католических храмах проходили торжественные богослужения. На площади Скандербега состоялся митинг.

Празднование в Албании

и независимости

тильяни, был преподаватель в средней школе. Его все знают и все любят, даже в самых отсталых горных деревушках люди говорят: «Энвер Ходжа, подсобно охаживавший земли, Энвер поможет наладить жизнь».

Через несколько дней — выборы. Впервые албанцы могут свободно выразить свою волю.

## Заседание Учредительного Собрания Югославии

БЕЛГРАД, 29 ноября. (ТАСС). Сегодня состоялось заседание обеих палат Учредительного Собрания. Обе палаты заслушали доклады мандатной комиссии и без обсуждения утвердили их. После принятия обеими палатами проекта устава «Международного демократического союза женщин».

Текст принятой Учредительным Собранием декларации гласит:

«1) Демократическая Федеративная Югославия провозглашается народной республикой под названием Федерации Народной Республики Югославии. Федеративная Народная Республика Югославия является союзным народным государством с республиканской формой правления, обединяющим равноправные народы, свободно выразившие свою волю оставаться объединенными в Югославии. 2) Этим решением от имени всех народов Югославии оканчивается монархия Карагеоргиевичей в Югославии. Петр II Карагеоргиевич и вся династия лишились всех принадлежащих ему и династии Карагеоргиевичей прав.

Приятна в Белграде — главном городе Федерации Народной Республики Югославии 29 ноября 1945 года».

Депутаты Учредительного Собрания от Сербиинесли в обе палаты предложения провозгласить Югославию республикой. Текст предложенной ими декларации был подписан 115 сербскими депутатами. Сообщение об этом предложении было встроено в обе палаты бурными аплодисментами. После оглашения дек

